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阪南市が実施するネーミングライツの応募にあたり、次の事項について同意し、誓約します。
　これらが事実と相違することが判明した場合には、当該事実に関して阪南市が行う一切の措置について異議の申し立てを行いません。

１．事業実施にあたり、阪南市及び指定管理者制度導入（予定）施設にあっては、指定管理者と協力すること。
２．応募にあたり、阪南市ネーミングライツに関するガイドライン「８．応募（３）応募資格」に掲げる各事項に該当しないこと。
３．愛称について、阪南市有料広告掲載取扱に関する要綱第３条各号に掲げる事項に該当しないこと。
４．阪南市が、本誓約書及び応募に際し収集した個人情報を、大阪府泉南警察署又は大阪府警察本部に提供すること。
５．ネーミングライツの取得に伴い掲示する広告物等が、第三者の著作権、著作者人格権、意匠権、商標権、肖像権その他いかなる権利も侵害するものではなく、かつ、合法的なものであることをそれぞれ保証する。万一広告物について、第三者から権利の主張、異議、苦情、損害賠償請求等が生じた場合には、弁護士費用も含めて、当方の責任と負担においてこれを処理し、阪南市には一切迷惑、損害をかけないものとすること。
６．本契約締結後に「同意書兼誓約書」の内容に反した場合又は提案書類の記載事項に相違のあった場合は、阪南市の判断で、契約を解除する場合があること。
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